

曹县80后小伙南开毕业后回乡创业

网上卖瓷缸, 卖出大名堂

文/片 本报记者 李凤仪

每天夜晚12点之前没睡过觉,早晨7点就起床;每天要根据顾客要求烧制无数的搪瓷缸工艺图案。这样的日子,曹县孙老家镇的80后小伙孙健坚持了一年多,随着业务量的增加,做网店的同时他还开了三家快递公司,扎实地将自己的创业梦进行下去。

漂泊一年寻找创业方向

2010年7月,生于1987年的孙健南开大学毕业,学电子商务专业的他在天津做了大半年手机门户网站开发工作,“在天津始终有一种漂泊感,于是我做了一个决定,回家创业。”孙健开始萌发创业的“梦想”。

“2011年我去了烟台、潍坊等地云游了大半年,跟着一个朋友干网店,同时也学了一些东西。”孙健说,那段时间算是求师,磨练自己,2011年底自己就回了老家曹县。

回老家后孙健开始专心做网店,卖过手机卡、上网卡等不同商品。一次偶然的机,他在曹县县城看到有加工生产搪瓷缸的厂子,他开始卖这个,从此和搪瓷缸子结下了深深的缘分。

“卖过很多种类商品,淘汰了大部分不好卖的东西,现在只卖搪瓷缸了,一天营业额能达数万,常常忙得顾不上吃饭。”孙健不仅卖搪瓷缸,还卖创意,根据顾客要求绘制上不同的图案,满足顾客的个性需求。

做网店的日子他每晚12

点之前没有睡过觉,早晨7点就起床,吃饭从来没有固定的时间。现在每天成交三四千桩生意,通过卖DIY搪瓷缸,孙健淘到了自己人生中的第一桶金。

成立快递公司解决发货难

随着网店营业额的飙升,发货成为一个难题。孙健每天都骑着电动三轮车载着满满一车货去曹县县城,不管是下雨、刮风、下雪,每天都要送一趟货,有时货太满,孙健骑车的同时还要不停地向后看。用孙健的话说,那时候淋雨是经常的事情。

“记得有一次,一个昆明的客户要货要的很急,孙健六点多骑着三轮车去县城发货,等回到家已经是晚上十点多,那时候还是很寒冷的冬天。”孙健的女朋友王洁说,路上寒风冷得跟刀子似的。

2012年10月份,孙健成立了当地乡镇的首家快递公司。“现在公司发展很规范,吸引了附近不少经营淘宝的商家前去发货,为了照顾这些刚起步的商家,经常是三四个月才跟他们结一次账。”孙健说,乡镇交通不便,有了快递公司发货很方便。

目前,孙健在不同的乡镇开了三家快递公司。“想起以前发快递什么的都要往县城跑,邮局也挺不方便,就想多开几家,也方便收货发货的人们。”



孙健在电脑前经营自己的创意搪瓷缸网店。

怀揣梦想的人不怕艰难

在王洁眼中,未来老公孙健是一个很犟的人,研究一个东西研究不出来决不罢休。“搪瓷缸烧制图案,都是孙健一个人慢慢摸索出来的,一开始,他从网上查找各种资料,自己躲在屋里烧制,经常因

为把握不住温度烫到自己的手,刺激到眼睛,冬天因为高温在屋里穿短袖还汗流浹背。”王洁说,自己在旁边常常看得很是心疼。

经过2个多月的实验,孙健从一个门外汉成为了烧制搪瓷缸图案的行家里手,这其中的艰辛恐怕只有他自己最清楚了。“我这人做事,只要认定了,不管

过程是多艰辛漫长,也一定去实现。”孙健的犟脾气成为了他创业的“发动机”。

“快递是一种服务性公司,而乡镇对快递也是有需求的,下一步我想着再多开几家快递公司,让农村人也可以足不出户收到从网上买的货物。”孙健说,有梦想,再苦再累心里也是甜的。

郓城县公安局丁里长派出所所长刘亚宁:

敢打敢拼, 守护一方百姓安宁

本报记者 崔如坤 通讯员 王荣花

干巡警,三年中他曾直接抓获各类违法犯罪嫌疑人350名,占同期巡警大队抓获人员总数的70%;干所长,他只用了短短三年,就把一个“老大难”单位打造成全省执法规范化建设示范单位;本职工作外,他还结对帮扶着辖区内26名鳏寡老人,并长期资助一贫困学生……正因为其严厉打击犯罪,热心服务百姓,使得其先后将“全国优秀人民警察”、“山东省优秀人民警察”等众多荣誉称号收入囊中。近日,在全省劳动模范和先进工作者表彰大会上他又荣获“山东省先进工作者”、“最美劳动者”双重荣誉称号,是此次省劳模表彰活动中全省公安系统唯一获得双重荣誉的公安民警,也是菏泽市唯一获得“最美劳动者”荣誉称号的个人。他就是,郓城县公安局丁里长派出所所长刘亚宁。

>>做好小警务促成大和谐

5月2日上午10时,郓城县丁里长派出所所长办公室。“双方在调解书上签字了吗?”此时,刘亚宁正打电话向老民警樊纪山了解辖区内两户村民土地纠纷的处理进展情况。

原来,近日,辖区西前营村的两户人家,因土地引发纠纷。有一天,村民张某一家拉土垫靠近李某家的一小块空地,遭到李某家阻挠,继而双方发生纠纷并动手,张某轻微伤,两家由此结下梁子。

事发后,派出所结合村委会多次为两家做工作。经调解,张某一家要求李某家赔偿两千元了事,而李某家只答应赔偿1500元,并要求门口空地为其家所有。为化解两家矛盾,派出所决定拿出300元钱交给李某家。很快,两家

都接受了调解方案。

“农村这样的纠纷不少,咱们基本上能调解的就调解了。”刘亚宁说,他认为,只有跟群众打成一片,想方设法为群众解决实际困难,才能做好基层工作。就这样,2010年一当所长,他便逐村走访,“村里的村干部、老党员,德高望重的老人等看望拜访了一遍。”刘亚宁说,这样以来,村里出了纠纷,村民基本不用出村,就把矛盾化解了。

据了解,刘亚宁到丁里长派出所上任后,建立了对老弱病残及鳏寡孤独人员定期上门服务机制,对需要办理相关证件的,登门受理并送证上门;在辖区各行政村建立了“小警务”工作站,开展治安防范、纠纷化解等工作……

>>敢打敢拼提升群众安全感

刘亚宁当丁里长派出所所长之前,在巡警队一干就是14年。在同事和领导眼中,是个智勇双全的虎将。其曾三年中,直接抓获各类违法犯罪嫌疑人350名,占同期巡警大队抓获人员总数的70%;创造过9天抓获10名现行“两抢”作案分子的记录。

刘亚宁说,当时其一心扑在工作上,在路边的治安岗亭,每晚值班到11点钟,更多的时候干脆就吃住治安岗亭;有次在追捕一撬盗保险柜团伙时,与犯罪分子展开贴身肉搏,右肩被匕首刺伤……到了新的

工作岗位后,他基本没请过假,没过一个节假日,基本上每天都在派出所度过。

“治安稳定了,群众的安全感才能提升。”刘亚宁介绍,丁里长镇经济相对发达,企业众多,一些霸痞分子在基建、运输等领域气焰嚣张,百姓敢怒不敢言。派出所顶住金钱、人情干扰,果断抓获12名霸痞分子,净化了当地发展环境。

为了农村治安,刘亚宁发动各个村庄加强技防设施建设,在辖区32个村庄全部安装了监控探头;他还组织开展群防群治工作,晚上由青壮年开

展打更巡逻活动,白天由老干部、老党员组建的“夕阳红”看家护院……“明显感觉到这两年农村失窃的少了,治安好了,很多村民又养起了羊。”辖区村民王庆武深有感触地说。

据了解,连续3年丁里长镇的发案率不断下降,降幅达50%。“市局有个考核办法,发案率下降有奖励,俺们所月月获奖加分。”刘亚宁介绍说,“小警务”的开展和治安“严打”结合,让丁里长派出所从一个普通得不能再普通的派出所,成为全省执法规范化建设示范单位。

>>铁血汉子心思细腻也柔情

4月28日下午,在济南领了“山东省先进工作者”、“最美劳动者”荣誉后,刘亚宁当日就赶回到所里。“五一三天假都是在所里过的。”刘亚宁说。

刘亚宁说,他也觉得过多的时间投入到工作,少了对父母、老婆、孩子的陪伴,对不住家人,“可已养成了习惯,改不了了。”父亲曾对他说,“有你这儿子和没有一样”;而11岁

儿子最大的快乐则是刘亚宁能带着他,去澡堂洗个澡,“孩子觉得水池大感觉像游泳,一年也就冬天带他去个两三次。”刘亚宁不无愧疚地说。

干巡警期间,有年夏天他们抓获一自称是名艾滋病人的男性盗窃犯,夏天蚊虫多,其他人担心传染唯恐避之不及,刘亚宁就一个人看守着,期间为该男子买吃买喝,陪男子说话唠嗑,三天后检查结果

出来,男子确为艾滋病患者,由于无部门接收,刘亚宁只好开车将男子送回河南老家,并给男子1000元钱。“我没见过您这么好的警察,以后我再也不盗窃了。”男子跪下抱着刘亚宁的腿,失声痛哭。

对于获得各种荣誉,刘亚宁觉得很惭愧。他说,他只是做了该做的事,干了该干的工作,今后他也将一如既往地这样去做人做事。